

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年2月

星期三

26

农历甲午年正月廿七
二月初六惊蛰天气：雨止转阴到多云；西北风3级；
16℃—10℃；昨日市区空气质量：良

今日16版

(A12版 B4版)

总第14074期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报：www.nbrb.com.cn

习近平在中央政治局集体学习时强调 把培育和弘扬社会主义核心价值观 作为凝魂聚气强基固本的基础工程

新华社北京2月25日电 中共中央政治局2月24日下午就培育和弘扬社会主义核心价值观、弘扬中华传统美德进行第十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，把培育和弘扬社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程，广泛开展社会主义核心价值观宣传教育，积极引导人们讲道德、尊道德、守道德，追求高尚的道德理想，不断夯实中国特色社会主义的思想道德基础。

中宣部思想政治工作研究所戴才教授就这个问题进行讲解，并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了讲

解，并就有关问题进行了讨论。习近平在主持学习时发表了讲话。他指出，核心价值观是文化软实力的灵魂、文化软实力建设的重点。这是决定文化性质和方向的最深层次要素。一个国家的文化软实力，从根本上说，取决于其核心价值观的生命力、凝聚力、感召力。培育和弘扬核心价值观，有效整合社会意识，是社会系统得以正常运转、社会秩序得以有维系的重要途径，也是国家治理体系和治理能力的重要方面。历史和现实都表明，构建具有强大感召力的核心价值观，特别是先人传承下来的价值理念和道德规范，要坚持古为今用、推陈出新，有鉴别地加以对待，有扬弃地予以继承，努力用中华民族

核心价值观必须立足中华优秀传统文化。牢固树立的核心价值观，都有其固有的根本。抛弃传统、丢掉根本，就等于割断了自己的精神命脉。博大精深的中华优秀传统文化是我们世界文化激荡中站稳脚跟的根基。中华文化源远流长，积淀着中华民族最深层的精神追求，代表着中华民族独特的精神标识，为中华民族生生不息、发展壮大提供了丰厚滋养。中华传统美德是中华文化精髓，蕴含着丰富的思想道德资源。不忘本来才能开辟未来，善于继承才能更好创新。对历史文化特别是先人传承下来的价值理念和道德规范，要坚持古为今用、推陈出新，有鉴别地加以对待，有扬弃地予以继承，努力用中华民族

创造的一切精神财富来以文化人、以文育人。习近平指出，要讲清楚中华优秀传统文化的历史渊源、发展脉络、基本走向，讲清楚中华文化的独特创造、价值理念、鲜明特色，增强文化自信和价值观自信。要认真汲取中华优秀传统文化的思想精华和道德精髓，大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神，深入挖掘和阐发中华优秀传统文化讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同的时代价值，使中华优秀传统文化成为涵养社会主义核心价值观的重要源泉。要处理好继承和创造性发展的关系，重点做好创造性转化和创新性发展。

【下转A4版①】

本报讯 (记者周骥)春节一过，全市领导干部大会对启动实施全市经济社会转型发展三年行动计划作了全面部署。各地各部门推进速度快不快、落实效果好不好？昨天，市委副书记、市长卢子跃赴余姚、慈溪开展专项督查。他强调，要把抓项目作为实施“三年行动计划”的主要抓手，鼓足干劲、比学赶超、迎难而上，早启动、早落实、早推进，确保今年发展实现开门红、半年红、全年红，持续推动宁波经济扩总量、促增量、提质量。

“五水共治”是省里的重大决策部署，余姚慈溪督查三年行动也是“三年行动计划”的第一大工程。去年我市又遭遇了特大洪灾。卢子跃对治水最为牵挂。他和副市长林静国、市政府秘书长王建社等实地考察了姚江干流防洪整治工程、四灶浦水库南延拓工程，看规划、勘水文、问进展，要求保安全、保质量、保进度推进工程建设，筑牢洪涝防线，改善城乡环境。卢子跃一行还来到中国塑料城，详细了解网上交易和支付平台发展情况，希望相关部门单位加大创新力度，合力打造快捷、安全、低成本、全方位的互联网金融服务，顺势而上加快电子商务发展，做好“以工促贸、工贸联动”文章，抢占竞争制高点。在胜山至陆埠公路项目建设现场，卢子跃要求统一标准、统一时序，完善善区域交通网络，为转型发展提供强力支撑。

卢子跃在听取两地“三年行动计划”推进情况汇报后强调，要强化责任抓落实，分解项目任务，注重分工协作，加强督促检查，恪守廉洁底线；增强保障抓落实，千方百计破解资金、土地等要素保障问题，优化配置和集约利用环境容量；改革创新抓落实，在拓展融资渠道、优化审批服务、提高工作效率等方面要出新举措、建新机制；破难攻坚抓落实，现场一线解难题，一级带着一级干，形成上下“一条心”抓落实、“一个调”促发展、“一股劲”求突破的好氛围，确保“三年行动计划”每个项目落到实处、顺利推进、圆满完成。

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、
@宁波日报微博、微信公众号
扫描左边二维码下载（微
信5.2版本用户扫码后请使用
“在浏览器中打开”功能），安
卓用户还可再豌豆荚、机锋市
场、小米应用商店里搜索下
载。

苹果iPhone用户可通过
App Store搜索下载。



各县(市)区和园区完成动员部署 我市第二批教育实践活动开局良好

本报讯(记者沈朝晖)依靠群众更有力量，心贴百姓情更浓。我市第二批党的群众路线教育实践活动部署后，各地迅速行动、周密部署。截至昨天，全市各县(市)区和有关园区都召开了动员部署会，各县(市)区下属的部门、乡镇街道动员部署也正在紧锣密鼓进行中，将在本月底完成。省、市委共同选派的督导组全部进点，教育实践活动开局良好。

第二批教育实践活动是第一批活动的延伸和深化，共涉及我市40多万名党员、1.9万多个基层党组织、890个县(市)区及所属部门、单位领导班子和近400名县局级以上领导干部，不仅数量多，差别大，热点难点问题多，而且群众的关注度更高。

活动坚持领导示范以上率下。26名

市级党员领导干部联系全市11个县(市)区、1个法院、1个检察院，指导24个乡镇(街道)，并分赴各基层联系点开展走亲连心活动，指导各地开展党的群众路线教育实践活动。目前，全市共建立市、县(市)区党员领导干部联系点640个。北仑、鄞州、宁海等地主要领导第一时间到基层联系点走访调研，了解基层意见。

各地坚持教育学习在先，坚持深入基层征求意见。各县(市)区和有关园区通过召开常委会、理论中心组学习会、专题学习会等形式，深入学习贯彻中央和省、市委有关精神，把思想和行动统一到上级要求和部署上来。活动启动前，各地提前开展走访调研，广泛听取党员干部群众意见建议，确保教育实践活动找准重点，找准方向。海曙、江东、江北、镇海等

本报讯(记者邓少华)昨天，省委常委、市委书记刘奇在大榭开发区、宁波保税区调研时指出，开放型经济是宁波发展的优势所在，要深入贯彻党的十八届三中全会精神，加大改革创新力度，加快推进转型升级，充分发挥开发区、保税区的辐射带动功能，不断提高开放型经济发展水平。

昨天上午，刘奇和市委常委、秘书长王剑波，市委常委、北仑区委书记陈利幸，副市长洪嘉祥等先后考察了中海油大榭石化馏分油综合利用建设项目、东华能源大榭丙烷资源综合建设项目，要求各方密切合作，加快工程建设，争取早日投产，形成规模效应。在万华工业园，刘奇考察了生产车间，勉励企业再接再厉，走创新发展、绿色发展、安全发展之路。下午，刘奇一行来到宁波保税区，考察了浙江金瑞泓科技股份公司，希望企业加强自主创新，提升产品市场核心竞争力。刘奇还参观了保税区跨境贸易电子商务服务基地、进口商品市场，详细了解进口商品销售情况，并希望加强市场推广，扩大市场影响，打造成为“买世界商品、卖世界商品”的进口贸易中心。

刘奇听取了大榭开发区工作汇报，对体制调整以来取得的成绩给予充分肯定。他指出，大榭开发区要继续保持良好的精神状态，以一流的干劲创造一流的业绩。要抓住产业投资这个龙头，引进一批大项目、好项目，着力推动产业结构优化升级。要坚持环境友好这个导向，坚决淘汰落后产能，大力发展循环经济，加快建设生态绿岛。要做好产城联动这篇文章，促进二三产业协调发展，打造宜居宜业之城。要守住安全生产这条底线，严格落实责任，形成覆盖建设、生产、经营全过程的安全网。

刘奇听取了宁波保税区工作汇报，并充分肯定了创新转型发展的做法。他强调，宁波保税区要有“二次创业”的精气神，抓住机遇、借势借力，打造效率最高、服务最优、效益最好的对外开放平台，要加快对外贸易转型升级，坚持出口贸易和进口贸易并重、有形市场和无形市场“两手抓”，成为响当当的国家进口贸易促进创新示范区。要加快制造业转型升级，下决心转移低端企业，引进具有自主知识产权的战略性新兴产业。要加快发展模式转型升级，创新“一区多园”体制，实现区县互利共赢发展。

今日推荐

下月起宁波二手房交易可网签

A4版

中办国办印发《关于创新群众工作方法解决信访突出问题的意见》

A10版

我国将以立法形式——
确定中国人民抗日战争胜利纪念日
设立南京大屠杀死难者国家公祭日

A11版

刘奇在大榭开发区宁波保税区调研时强调
努力提高开放型经济辐射带动功能

市十四届人大常委会举行第十五次会议 审议通过关于促进改革创新的决定等 王勇讲话

本报讯(记者龚哲明)昨前两天，市十四届人大常委会举行第十五次会议，审议通过市人大常委会关于促进改革创新的决定、审议意见反馈办法、专项工作报告满意度测评办法、专题询问办法和有关人事任免事项。市委副书记、市人大常委主任王勇主持会议并讲话。

市人大常委会党组书记、副主任宋伟，副主任胡敦敦也分别主持会议。市人大常委会副主任邬和民、苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏和秘书长杨剑耀出席会议。副市长王仁洲，市中级人民法院副院长李章军，市人民检察院检察长戎雪海、副检察长吴巧森，宁波海事法院副院长陆明明列席会议。

会议审议了市政府关于《宁波市城市总体规划(2004—2020)》修改情况的议案、市政府关于《宁波市月湖历史文化街区保护规划》的议案，市政府关于市2013年城乡规划实施情况及2014年城乡规划主要工作安排的报告，书面传达省十二届人大二次会议精神。

会议审议通过市政府提请的人事任免事项，决定任命顾文俊为宁波市市场监督管理局(宁波市工商行政管理局、宁波市食品药品监督管理局)局长，免去其宁波市工商行政管理局局长职务，免去杨甘霖的宁波市食品药品监督管理局局长职务。还分别审议

通过市中级人民法院、宁波海事法院提请的有关人事任免事项。

王勇在会议完成各项议程后作了讲话。他指出，要高度重视今年的开局起步工作。市人大常委会要积极主动作为，科学把握行权履职的切入点和着力点，抓紧、抓实、抓好各项任务的落实，着力服务全市工作大局。要加强探索创新，在历届人大良好工作的基础上，以科学的态度和与时俱进的精神，不断研究新情况，开辟新途径，取得新突破，着力推动人大工作与时俱进。要强化依法履职，坚持集体行使职权，科学民主决定问题，着力发挥常委会组成人员和专委会委员作用。

“顶天立地闯新路”“试验田”花开甬城

后续报道

——崔平和宁波材料所科研团队采访札记①

本报记者 周骥 施超

中国科学院是与新中国同龄的国家最高科学技术研究机构。十多年前，频频赢得世界美誉的中科院，开始更加注重科技助力经济，目光投向直接服务地方产业经济发展的“院地合作”。

这片“试验田”放在哪？浙江，改革开放以来中国经济发展最快、最具活力的区域之一，也是对科技创新驱动需求最大的区域。2002年9月，中科院考察组来到了浙江，走访了包括宁波在内的多个城市。每到一个城市，当地都积极邀请中科院研究机构落户。

在几个城市中，宁波开出的条件并非最优，有些城市的“待遇”很诱人，准备

给科学家们配房配车。“我们不是来享受的，待遇条件绝不是选择标准。我们心里非常清楚，这个新所的使命是服务地方经济发展，必须紧贴产业需求。”崔平回忆说。

浙江材料业发展兴盛，宁波当时有上千家企业从事材料生产和加工，年产值已达240亿元。全市192家高新技术企业中，从事新材料的占到近三分之一。这组数据背后的产业基础，打动了中科院决策层。2004年3月2日，中科院决定开办宁波材料所。4月20日，中科院、浙江省政府、宁波市政府三方签署了共建材料所备忘录，院地合作

建所协议同时签订。

十年耕耘，“试验田”已然花开灿烂。崔平和他的团队直面挑战，始终坚守建所的初衷和理念，以各种科技创新服务各类产业需求，全力打造技术高地、产业高地，实现了碳纤维、大豆蛋白、石墨烯等一批重大成果产业化，创造了多个全国第一。在宁波材料所已建立合作的300多家企业中，半数以上是宁波本地企业，约75%是浙江省内企业，80%以上是年产值在几千万元到数亿元的中小企业。

让更多成果走出实验室

见A4版

雪藏13年的承诺 ——一位慈溪警察和车祸遗孤的别样“父女”情

本报记者 黄程 慈溪记者站 孙云东 卢萌卿 赵科

培育和践行 社会主义核心价值观

“叮咚”一声，陆泉良的手机收到一条微信。“警察爸爸”，看到这个称呼，陆泉良有一种触电的感觉；再看看后面的一个笑脸表情，他也会心地笑了。

发来这条微信的是他的“女儿”秋珊。13年前，这名5岁的小女孩在一场比赛中成为孤儿。

不久前，秋珊度过了18岁的生日。生日那天，下着雨，跟13年前父女俩初次相见时很相似。这一天，“警察爸爸”将隐藏多年的身世秘密完完整整地告诉了“女儿”，并把两份已经有些泛

黄的保单塞到她手里。

两份珍藏多年的保单，见证了一个雪藏了13年的承诺和一段特殊的父女情。

“我做你的爸爸好吗？”

2000年9月15日下午，一名5岁的小女孩正坐在父亲的自行车后座上，享受着无忧无虑的童年时光。当车行至慈溪浒山西二环线客运中心附近时，突然“嘭”的一声，自行车与一辆货车相撞，小女孩的世界坍塌了。

中午男子倒在血泊中昏迷不醒，只留下小女孩一个人孤独地坐在地上哭泣。“这个场景我一辈子也忘不掉。”第一时间赶到现场处理事故的陆泉良说。

医生诊断，这名男子入院时已死亡。交警查明，死者负主要责任，而且身份不明。坏消息一个接一个，陆泉良的眉头越皱越紧。

安置好死者后，已临近傍晚，但陆泉良没有急于下班，而是去病房看了小女孩的伤势，并拜托医务人员尽力照顾。当夜，他翻来覆去怎么也睡不着，脑海中一直是小女孩坐在地上哭泣的画面。

第二天是周六，天刚蒙蒙亮，陆泉良就带上一条毛毯匆匆赶往医院。见小女孩安静地睡着，他默默地守在她旁边，心里想着，这可怜的孩子今后该如何生活？

所幸孩子很快出院了。跟妻子商量后，他把孩子接到家里。“老陆一直是个热心肠，看得别人有难处。”陆泉良的妻子说，对丈夫的行为，她很理解，也很支持。

【下转A4版②】

多些这样的善心善念
宁葆平

慈溪“警察爸爸”陆泉良和“女儿”秋珊之间，雪藏了13年的“秘密故事”，感人肺腑，催人泪下。

陆泉良说，“我做的只是一件平常事。”这样的平常事，读来之所以让人怦然心动，就在于它所蕴含的善心善念，虽然平常细小，却触动了人们心中绷得最紧的那根弦。

不知从何时起，许多人的内心包上了一层厚厚的“壳”。人与人交往、理解、同情、友爱和帮助之心少了，冷漠、怀疑、对立和暴戾之气多了。其实，陆泉良和妻子那样帮助秋珊，并不是多难的事，也不用付出太多，许多人都应该能做到。只是，很多时候，面对“越来越复杂的社会”，好多人没有像陆泉良和他的妻子那样，善心一动，善念一生，便听从内心的召唤，勇敢而执着地去做，而是被怕这怕那的担忧和瞻前顾后的盘算遮蔽了勇气，绊住了脚步。

人是有感情的，为别人的善心善念感动，是因为每个人心底都蕴藏着善良的道德意愿、道德情感，并且渴望人与人之间能够多些善心善念，让日子过得更轻松、更温暖、更有人情味。而不是因为害怕“做好事反被讹”、“对人好遭忽悠”、“心越诚伤越深”，从而过分自我保护甚至处处设防，让一颗颗善心、一份份善念无奈地封闭、闲置。

像陆泉良和他的妻子那样，在日常生活和工作中，只要每个人都敞开自己的善心，释放自己的善念，我们就会少些道德失范和价值迷失，多些情感共鸣和价值认同，就能找到培育社会主义核心价值观最深厚的土壤，让善举“平常如风”，让好人“就在身边”。